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1. (15puan) f(x,y)=5x>—2y fonksiyonunun 4x> + y? = 1 elipsi iizerinde aldig1

maksimum deger = f( ) =

minimum deger = f( ) =

Coziim: Vf=AVg — 10x=A8xve -2 =A2y.
Cozimler: x=0, y=+1veyaA=10/8=5/4, y=—-4/5,x=+3/5.
f(0,1) = -2, (Min deger)

fO,-1)=2,
f(=3/5,—4/5) = f(3/5,—4/5) = 41/20 (Max deger)

2. (20 puan) Hangi (a, b, ¢) noktasinda y = x* + z? yiizeyinin teget diizleminin denklemi x + 2y = — olur?

(a,b,c) =

Coziim: Teget diizlem:
2a(x—a)-1(y—-b)+2c(z—c)=0=k(x+2y—1)

Bu denklemden 2k =—-1, k=-1/2.2a=k,a=—1/4.2¢=0, ¢ =0 bulunur. b = a? + ¢* den b=1/16 olur
Cevap: (a,b,c) =(-1/4,1/16,0)

3. (15puan) D bélgesi Kartezyen diizlemin 3. bélgesinde x> + y* = 1 ve x* + y? = 9 cemberleri arasindaki bélge
olsun.

(a) Integrasyon bolgesini ¢izin ve tarayin.



b d
(b) ff (y2+3x)dA:f f(r,0)d0dr ise
D r=aJl=c

a= b= C= d=

f(r,0)=

oziim: a=1<r<3=b,c=n<60<3n/2=d, f(r,0) =r(r?sin®0 + 3rcos6)
C

1 pl b prd
. (10 puan) f f f(x,y)dxdy:f f f(x,y)dydx olsun.
0 Jyy a Jc

(a) Integrasyon bélgesini ¢izin ve tarayin.
(b) a= b= c= d=

Coziim: a=0,b=1,¢c=0,d=x%

. (20 puan) F = (6x2 + L) i+(4+ V%) olsun.

2v/x
(a) F korunumlu mudur?
Korunumluysa, potansiyel fonksiyonu f(x, y) =

Coziim: P =6x% + ﬁ, Q=4+Vx.Py= ﬁ = Q,. Evet korunumludur.
fx=P = f=[Pdx=2x3+yyx+h(y).

Q=fy=Vx+h'(y) = W'y =4 = h(y)=4y+c
fO,y) =2x3+yy/x+4y.

(b) C egrisi (1,1) ve (2,4) noktalarini birlestiren ve y = x2 parabolii tizerinde yer alan egri ise

fﬁ-d?:
C

Coziim: f(2,4)— f(1,1)=16+4v2+16— (2+1+4) =25+4V/2.




6. (20 puan) R bolgesi Kartezyen diizlemde, y—2x=0, y—2x =3, x+ y =0 ve x+ y = 6 dogrulari ile sinirlanan
bolge olsun.

(a) R bolgesini ¢izin.

ey—2x b d
(b) u=y—-2x, v=x+yolsun. ff dA:f (u,v)dvdu ise
y y RX+y+1 u=a vch
a= b= C= d=
flu,v)=
Coziim:
'O(x,y) 1 1 ~ 1 1
o(u,v) ’g((;t_:;i |uxvy—uyvx| [(=2)()-MD)| 3

u

Cevap: a=0,b=3,v=0,v=6, f(u,v) =12

v+1°




